
Олимпиадные задания 2014/2015 уч.г. 

 9 класс 

Вариант 1 

1. Кубик плотности ρ1 удерживается в равновесии невесомой 

пружиной под наклонной стенкой, угол наклона которой равен α,               

в жидкости плотности ρ2>ρ1. Между стенкой и кубиком – тонкий 

слой жидкости. Найти длину пружины, если в ненагруженном 

состоянии ее длина равна L0, а в нагруженном состоянии, когда 

кубик подвешен к пружине в отсутствие жидкости, ее длина равна L              

(рис. 1). 

 

 

 

                                                     Рис. 1 

 

 

 

2. Утка летела по горизонтальной прямой с постоянной 

скоростью u=5 м/с (рис. 2). В нее бросил камень неопытный охотник 

со скоростью ⱱ=20 м/с, причем  в момент броска скорость камня 

была направлена как раз на утку под углом  α=60
ᵒ
 к горизонту.              

На какой высоте h летела утка, если камень все же попал в нее? 

Сопротивлением воздуха, размерами утки и ростом охотника 

пренебречь. 

 

 

                                                                                                               Рис.2 

 

 



3. При замкнутом ключе К сила тока, текущего через амперметр, 

I1=0,99 А (рис.3). Какой ток будет течь через амперметр, если ключ 

разомкнуть? Амперметр считайте идеальным, напряжение                         

на клеммах постоянным. 

 

 

                                      

 

                                                                Рис.3 

 

 

                              

4. В котел налили воду и включили нагреватель. Зависимость 

температуры воды от времени представлена на графике (рис.4). 

Определите массу мазута, сжигаемого за каждую минуту, если КПД 

нагревателя η=20 %. Объем воды в котле V=800 л, ее плотность 

ρ=1,0 г/см
3
,удельная теплоемкость с=4,2 кДж/(кг·

ᵒ
С), удельная 

теплота сгорания мазута q=4,2·10
7
 Дж/кг. 

 

 

 

                                                                                       Рис.4 

 

 

5. Пуля попадает во вращающийся вокруг вертикальной оси с частотой 

υ=100 Гц тонкостенный цилиндр диаметром d=400 см. С какой максимальной 

скоростью ⱱmax  должна лететь пуля вдоль диаметра цилиндра, чтобы, пробив 

цилиндр, оставить в нем одно отверстие? 



Олимпиадные задания 2014/2015 уч.г. 

 8 класс 

Вариант 1 

1. Груз массой  m=300 кг необходимо поднять на платформу 

(рис.1). Какую минимальную работу должна совершить сила  F, 

чтобы осуществить этот подъем, если платформа находится                      

на высоте h=2 м? 

 

 

 

                                                Рис. 1 

 

2. По Вилейско-Минской водной системе в Минск поступает                

до V=3·10
5
 м

3
 воды в сутки. Какова максимальная скорость воды                 

в системе в том месте, где сечение потока составляет S=4 м
2
? 

3. В баллоне находится газ под давлением p=100 кПа. Давление 

атмо-сферного воздуха равно p0=99400 Па. Найдите высоту столба 

ртути в правом колене манометра, если в левом колене столб ртути 

имеет высоту h1=12,0 см (рис. 2). Плотность ртути ρ=13600 кг/м
3
. 

 

                           

 

 

 

 

 



4. В теплоизолированный сосуд налили воду при температуре              

t1= 20 
ᵒ
С и бросили в нее такое же количество (по массе) льда при 

температуре t2= -5 
ᵒ
С. Какая часть льда останется нерасплавленной 

при достижении теплового равновесия? Удельная теплоемкость 

воды c1=4,2 кДж/(кг·
ᵒ
С), льда с2=2,1 кДж/(кг·

ᵒ
С), удельная теплота 

плавления льда λ = 330 кДж/кг. Теплоемкостью сосуда можно пренебречь. 

 

5. Вычислите сопротивление всей цепи, если R= 1 Ом (рис.3). 

 

 

 

                                                                          Рис.3 
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 8 класс 

Вариант 2 

1. С помощью системы (рис.1) равномерно подняли груз весом 

Р=120 Н             на высоту h=9,0 м. Определите модуль силы F, с 

которой действовали                     во время подъема на свободный 

конец веревки, если коэффициент полезного действия установки 

η=80 %. 

 

 

                                                               Рис.1 

 

2. За t=1 ч поливки огорода через шланг с площадью поперечного 

сечения S=0,5 см
2
  вытекало V=720 л воды. С какой скоростью                 

ⱱ вылетала струя из шланга? 

3. Сосуд, содержащий газ под давлением p=100,5 кПа, соединен                  

с правым коленом водяного манометра (рис.2), левое колено 

которого открыто. Зная, что атмосферное давление равно                  

p0=1·10
5
 Па, рассчитайте высоту столба воды h2 в правом колене, 

если в левом колене высота столба равна h1=90 см. 

 

                                             Рис.2 

 

 

 

 

 



4. Какая установится  температура t, если в калориметр, содержащий 

m1=0,4 кг льда при температуре t1= -53 ᵒС, налить m2=100 г воды при 

температуре t2=15 ᵒС. Удельная теплота плавления льда               

λ=3,4 ·10
5
 Дж/кг, удельная теплоемкость льда cл=2100 Дж/(кг·ᵒС), 

удельная теплоемкость воды cв=4200 Дж/(кг·ᵒС). Теплоемкостью 

калориметра можно пренебречь. 

5. Вычислите сопротивление всей цепи, если R= 1 Ом (рис.3). 

 

 

                                                                              Рис.3 
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Вариант 2 

1.Треугольная призма, объем которой V, а плотность материала ρ1, 

погружена в жидкость плотности ρ2>ρ1 (рис.1). Призма всплывает с 

постоянной скоростью, скользя по тонкому слою жидкости вдоль 

стенки, угол наклона к горизонту которой равен углу α призмы при 

вершине. Найти силу сопротивления движению. Угол при основании 

призмы равен 90
ᵒ
.         

                                                                                    

 

                                                                                                        
Рис. 1 

 

   

2.На высоте 15 м параллельно поверхности земли летит утка со 

скоростью u=10 м/с (рис.2). Охотник бросил камень со скоростью ⱱ, 

прицелившись прямо в утку под углом α=60
ᵒ
 к горизонту и попал в 

нее. Определите эту скорость ⱱ. Сопротивлением воздуха, 

размерами утки и ростом охотника пренебречь. 

 

 

                                                                                                           Рис.2 

 

 

 



 

 

3.В представленной схеме (рис.3)  U=15 В,  R1= 5 Ом,  R2= 10 Ом, 

R3=10 Ом, R4=5 Ом. Найти силу тока I, который протекает через 

идеальный амперметр. 

 

 

                                                                   Рис.3 

 

 

4. В котел налили воду и включили нагреватель. Зависимость 

температуры воды от времени представлена на графике (рис.4). 

Определите массу мазута, сжигаемого за каждую секунду, если КПД 

нагревателя η=25 %. Объем воды в котле V=1000 л, ее плотность 

ρ=1,0 г/см
3
, удельная теплоемкость с=4,2 кДж/(кг·

ᵒ
С), удельная 

теплота сгорания мазута q=4,2·10
7
 Дж/кг. 

 

 

                                                                  Рис.4                                                                                                                                             

 

   

 

5.Модуль линейной скорости точек обода вращающегося диска 

ⱱ1=400 см/с, а точек расположенных на Δr= 5,00 см ближе к оси 

вращения ⱱ2=200 см/с. Чему равно количество оборотов N, 

совершаемое диском в минуту? 

 


